Matematika pro ekonomy
Domaci tkol 17 (14.5.2012)

Soustavy linearnich rovnic s parametrem

Urcete hodnost matic v zavislosti na parametru a:
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(V tlohach 1. a 2. také spoctéte determiant matice a uvédomte si, jak souvisi s
hodnost{ matice a kterd metoda dévé vice informaci.)

Najdéte vsechna feSeni soustav rovnic v zavislosti na parametru a:
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(V tlohédch 3. a 4. si také rozmyslete, kdy lze pouzit Cramerovo pravidlo a
spoc¢téte feseni pomoci néj.)

Provedte diskusi po¢tu FeSeni soustav rovnic v zavislosti na parametru a:
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Najdéte vsechna feSeni realné soustavy v zavislosti na parametru b € R:
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ResSeni:

1. h = 2 pro vSechna a € R.
2. h=1proa=1, h=2proa= —2, h =3 v ostatnich pripadech.

3.Proa=—2:v=(-3+2t1t),t €R, jinak jediné feseni (0, ).
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4. pro a = 4 nema4 FeSeni, jinak jediné Teseni (

5. pro a = 9 nekoneéné mnoho feSeni (jeden stupenn volnosti), jinak jediné (tri-
vialni) FeSeni.

6. pro a = —1 nekoneéné mnoho FeSeni (dva stupné volnosti), pro a = 2 neko-
neéné mnoho FeSeni (jeden stupeni volnosti), jinak jediné (trividlni) feSeni.

7.prob # 1 jediné feseni (—3,1,3,0), prob = 1: (—4—t,—2—-3¢,2—t,1+¢),t € R.
8. pro b # 3 nema feseni, pro b = 3 Feseni (—1 — 3¢, —2 — 5¢,2 + 4¢,2t,2),t € R.



